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Zvládnutí migrační vlny, kdy do Česka přicházelo 20 tisíc uprchlíků před Putinovou agresí
denně, růst platů policistů a hasičů, azylová, migrační, volební i zbraňová legislativa i
modernizace fungování obcí. To jsou některé z klíčových úspěchů Ministerstva vnitra za
poslední čtyři roky.

Krizové plány považují příchod 20 tisíc uprchlíků měsíčně za významnou migrační vlnu. Když v únoru
2022 zaútočil Putin na Ukrajinu, začalo do Česka přicházet 20 tisíc válečných uprchlíků denně. Díky
koordinovanému přístupu státu, krajů, složek IZS a stovek tisíc lidí se však podařilo situaci
zvládnout. Šlo o první ostrý test, kterému čelilo Ministerstvo vnitra po nástupu ministra vnitra Víta
Rakušana. Postupně jsme přijali sedm zákonů, které podmínky pobytu ukrajinských uprchlíků řeší a
dnes je více než 170 tisíc z nich aktivních na našem trhu práce. Pomoc Ukrajincům se nám tak začala
vyplácet a jen v posledním čtvrtletí přispěli váleční uprchlíci do veřejných rozpočtů o 3,8 mld. více,
než Česko na jejich pomoc vydalo. To vše za situace, kdy kriminalita ani po příchodu takového počtu
lidí neroste.

Mezi další klíčové úspěchy resortu vnitra za poslední čtyři roky patří stabilizace bezpečnostních
sborů a postupný nárůst jejich odměňování. Podařilo se např. zvrátit trend, kdy do roku 2023
systematicky klesal počet policistů. Současně se pravidelně zvyšovaly platové tarify i objem
prostředků na platy, např. v polovině letošního roku se ohodnocení policistů a hasičů zvýšilo o 3000
Kč. Navíc přijatý rozpočtový výhled poprvé garantuje další růst v následujících dvou letech nejméně
o 5 %. „Stabilizace bezpečnostních sborů patří mezi klíčové body, které se nám za čtyři roky
povedly. Jde totiž o zásadní investici do bezpečnosti. Stejně tak jsem hrdý na to, jak se nám
podařilo zvládnout vlnu válečných uprchlíků z Ukrajiny i nutnou změnu legislativy od
zbraňové po volební,“ uvedl ministr vnitra Vít Rakušan s tím, že osobně je velmi rád, že se podařilo
prosadit i vládní program Bezpečné dětství – cesta k prevenci násilí ve společnosti.

Legislativní změny
Mezi důležité legislativní změny, které se za čtyři roky podařily, patří celková revize volební
legislativy, díky které máme moderní a bezpečný volební systém. Funguje korespondenční volba ze
zahraničí, posílili jsme ochranu voleb před vměšováním cizích zemí a lidé si např. budou moci
požádat o voličský průkaz kdekoliv na úřadě. Povedla se i modernizace zákonů o obcích a krajích,
zavedl se institut společenství obcí i létající úředník, došlo ke snížení administrativy a k posílení
spolupráce mezi obcemi.

Přijali jsme také nový zákon o zbraních a střelivu, který přináší řadu opatření zvyšující bezpečnost
lidí v Česku, jako je tzv. červené tlačítko nebo povinnost prodejců zbraní hlásit podezřelé nákupy.
Dalším úspěchem je výrazné zpřísnění azylové a migrační legislativy, která teď mimo jiné klade
důraz na ukládání trestu vyhoštění v rámci trestního řízení. Kdo nezíská mezinárodní ochranu, bude
navíc vyhoštěn v podstatě automaticky.



Další úspěchy
Dále se podařilo prosadit vládní program Bezpečné dětství, který se zaměřuje zejména na včasné
rozpoznání rizikových situací a podporu dětí i rodin v průběhu celého vývoje dítěte. V reakci na
skutečnost, že 73 % domácností nebylo připraveno na krizovou situaci, jsme letos vydali brožuru 72
hodin, která lidem nabídla návody, jak se na takové situace připravit.

Zahájili jsme také důležité zadávací řízení na dodávku 11 nových lehkých multifunkčních vrtulníků
pro policii. Pomohou mimo jiné při povodních či požárech. Dodání vrtulníků by mělo probíhat
postupně v letech 2027–2030. Zavedení způsobu varování obyvatelstva Cell Broadcast zase umožní
během několika vteřin odeslat varovnou zprávu všem mobilním telefonům v ohrožené oblasti a
zároveň připojit jasné pokyny k doporučenému chování. Mezi důležité změny patří i reforma státní
služby, která mimo jiné umožnila najímat odborníky z praxe a dát jim kariérní perspektivu.

Za zmínku stojí i prosazené změny v oblasti matrik, které umožňují uzavření registrovaného
partnerství na všech matrikách. Nově mohou oddávat i poslanci a senátoři.
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